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12 JUIN 1986 

PROPOSITION DE LOI 

modifiant les articles 4 et 16bis de la loi du 8 
décembre 1976 réglant la pension de certains 
mandataires et celle de leurs ayants droit, 

modifiée par la loi du 22 janvier 1981 

(Déposée par M. Bosmans) 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

L'article 4 de la loi du 8 décembre 1976 dispose que le 
droit à la pension de retraite s'ouvre « à partir de l'âge de 
60 ans» pour certains mandataires, pour autant qu'ils 
satisfassent aux conditions fixées par la loi en ce qui 
concerne la durée de l'exercice des mandats visés. 

Aux termes de l'article 16bis, § I'", de la même loi, « le 
droit à la pension se prescrit dans un délai de trois ans 
prenant cours le premier du mois suivant celui au cours 
duquel s'est ouvert le droit à la pension ». 

Si l'on appliquait ces dispositions selon la lettre, les 
mandataires qui continuent a •... vereer un mandat après l'âge 
de soixante ans pourraient être déchus de leur droit ;1 la 
pension parce qu'ils auraient omis de faire valoir leur droit 
à une pension dont ni la date Je prise de cours, ni le 
montant ne peuvent être déterminés. 

D,111s sa réponse ;'1 la question écrite n" S3 de M. 
Conrorre, du 2S août 1982, publiée dans le Bulletin des 
Questions et Réponse» du .5 octobre 1982. le Secrétaire 
d'Er.u aux Pensions ,1 ;1 ffirmé que l'nrricle 16. § 1 rr. de 
la loi précitée ne tend nullement ù substituer la notion de 
déchéance du droit :i celle de prescription des arrérages. 

L'application des dispositions de cet article a pour aur.mt 
déjà posé des problèmes, pr incipalernenr pour les manda­ 
taires qui, après avoir atteint Lige de soixante ans, pour­ 
suivent l'exercice d'un rn.md.u ouvrant un droit i1 une 
pension 11u ont exercé un nouveau mandat ouvrunr des 
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Kamer 
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ZITTING 1985-1986 

12 JUNI 1986 

WETSVOORSTEL 

tot w11zigmg van de artikelen 4 en 16bis van 
de wet van 22 januari 1981, tot wijziging van 
de wet van 8 december 1976 tot regeling van 
het pensioen van sommige mandatarissen en 

dat van hun rechtverkrijgenden 

(Ingediend door de heer Bosmans) 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

Artikel 4 van de wet van 8 december 1976 bepaalt dat 
het recht op een rustpensioen voor sommige mandatarissen 
ontstaat « vanaf de leeftijd van 60 jaar», mits te beant­ 
woorden aan de door de wet gestelde voorwaarden inzake 
duur van uitoefening van de beoogde mandaten. 

Ingevolge artikel 16bis, § 1, van dezelfde wet « verjaart 
het recht op het pensioen na een termijn van drie jaar 
ingaande op de eerste van de maand volgend op die tijdens 
dewelke het pensioen is ontstaan». 

De letterlijke toepassing van deze bepalingen zou tot 
gevolg kunnen hebben dat her recht op pensioen zou 
kunnen vervallen voor mandatarissen die na 60-jarige 
leeftijd een mandaat blijven uitoefenen, omdat zij zouden 
nalaten hun rechten op een pensioen te laten gelden, 
waarvan de ingangsdatum, noch het bedrag niet eens 
kunnen bepaald worden. 

ln zijn antwoord up de schriftelijke vraag n' 53 van de 
heer Courotte dd. 25 augustus 1982 verschenen in het 
B11/leti11 uan \lr,1gen en Antwoorden van 5 oktober 1982, 
heeft de Staatssecretaris voor Pensioenen gesteld dat § 1 
van artikel 16 van voornoemde wet er geenszins toe strekt 
het begrip "verval van recht op pensioen» in de plaats te 
stellen van het begrip « verjaring van de achterstallen». 

Nochtans hebben de beschikkingen van dit artikel reeds 
aanleiding gegeven tot toepassingsmoeilijkheden voorna­ 
melijk voor mandatarissen die na de leeftijd van 60 jaar 
verder een mandaat blijven uitoefenen dat aanleiding geeft 
tot recht op een pensioen of na de leeftijd van 60 jaar een 

G. - 695 



505 (1985-1986) N. l 2 

droits qui ne peuvent être accordés en raison de la durée 
insuffisante des mandats précédents. 

Soucieux de mettre fin à ces problèmes, nous proposons 
de modifier les articles 4 et 16bis, § l '", de la loi précitée 
de manière à les mettre en concordance avec les disposi­ 
tions applicables dans le régime général des pensions du 
secteur public. 

PROPOSITION DE LOI 

Article 1er 

L'article 4, § l '", alinéa 1er, de la loi du 8 décembre 
1976 réglant la pension de certains mandataires et celle de 
leurs ayants droit, modifiée par la loi du 22 janvier 1981, 
est remplacé par la disposition suivante : 

« Art. 4, § r'. - La pension de retraite prend cours 
le premier jour du mois qui suit celui au cours duquel 
l'intéressé en fait la demande et au plus tôt le premier jour 
du mois qui suit celui au cours duquel il atteint l'âge de 
soixante ans, à condition qu'il ait exercé un ou plusieurs 
mandats visés à l'article 1er pendant une période de 
soixante mois au moins et que les retenues obligatoires 
pour la pension aient été opérées, sauf dans les cas prévus 
à l'alinéa 1'" des §§ 2 et 3 ainsi qu'au § 4. » 

Art. 2 

A l'article l 6bis de la même loi, le § 1 cr est abrogé. 

4 juin 1986. 

mandaat opnieuw hebben uitgeoefend waardoor rechten 
on stonden, die ingevolge ontoereikendheid van duur van 
vorige mandaten niet konden toegekend worden. 
Teneinde aan deze toestand te verhelpen, worden bij dit 

wetsvoorstel de nodige wijzigingen aangebracht aan artikel 
4 en artikel 16, § 1, van voornoemde wet, om ze in 
overeenstemming te brengen met die welke in de algemene 
pensioenregeling der openbare diensten van toepassing zijn. 

F. BOSMANS 

WETSVOORSTEL 

Artikel 1 

Artikel 4, § 1, eerste lid, van de wet van 8 december 
1976 tot regeling van het pensioen van sommige mandataris­ 
sen en van dat van hun rechtverkrijgenden, gewijzigd door 
de wet van 22 januari 1981, wordt vervangen door de 
volgende bepaling: 

« Art. 4, § 1. - Het rustpensioen gaat in de eerste dag 
van de maand die volgt op deze waarin de rechthebbende 
de aanvraag ertoe indient en ten vroegste de eerste dag van 
de maand die volgt op deze waarin hij de leeftijd van 60 
jaar bereikt en op voorwaarde dat een of meer van de in 
artikel 1 bedoelde mandaten gedurende een periode van ten 
minste zestig maanden werden uitgeoefend en dat, behou­ 
dens in de gevallen bepaald in het eerste lid van de §§ 2 
en 3 alsmede in § 4, de verplichte pensioeninhoudingen zijn 
toegepast. » 

Art. 2 

Artikel 16bis, § 1, van dezelfde wet wordt opgeheven. 

4 juni 1986 
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